

СЕВЕРНО ЕХО!

Год. абонаментъ
60 лева.

Редакторъ Петко Пав. Поповъ.

Съредакторка † Рена П. Попова.

Телефонъ № 63

**Чистъ виненъ
ОЦЕТЪ**
Приготвенъ по най-новитъ ме-
тоди на оцетната индустрия
отъ натурални и ароматични
Плевенски вина.
Качество ненадминато
цени конкурентни
при
МИНЧО СЛАВЧЕВЪ
Плевенъ, тел. № 101

ДОБРЕ ДОШЪЛЪ!

Презъ последнитъ години събитията и добре разбранитъ интереси доведоха до все по-близко съприкосновение политикитъ на България и Италия, две страни, които отъ единъ въкъ намиратъ съдбинитъ си обединени въ дни на тежки испитания. За пръвъ път, обаче, България посреща официаленъ представител на фашистка и възродена Италия въ лицето на италианския министър на земледелието г. баронъ Джакомо Ачербо. Има нѣщо многозначително въ обстоятелството, че първата официална визита отъ страната на фашистка Италия ни се прави отъ представителя не на италианската дипломация, а отъ труженника на фашисткото творчество тъкмо въ една отъ ония области, кадѣто фашизма показва, че е не само една genialна политическа система, а една идеология, която подбужда творчеството на нацията въ всички области на стопанския животъ.

българско: „Добре дошълъ“ представителю на творческата и истинско хуманитарна Италия“. Въ Ваше лице измъчениятъ и окованъ български народъ посреща възторжено представителя на оная нация, която първа средъ държавнитъ победителки издигна гласъ си за ревизия на мирнитъ договори, чрезъ мощното слово на гениалниятъ си вождь Бенито Мусолини.

„Добре дошълъ“ и въ исторически Плевенъ, където желаемъ да усетите топлинъ чувства, съ които ви посреща цѣла България!
Предъ Вашия взоръ ние не можемъ да изтъкнемъ нищо друго, освемъ горчивата съдба на единъ жилиавъ народъ, който има да преодолява толкова страшни врагове по пътя на своето възраждане. И това, което искаме да отнесете въ възродената Италия, е само върата на този народъ, че при неговия възходъ, въ нейно лице той ще срещне само приятел и покровителъ.

Георги Марковъ

Италианскиятъ министър на земледелието въ Плевенъ

Тържественото посрещане на скъпия гостъ

Днесъ съ обѣдния влакъ отъ София пристига въ града ни италианския министър на земледелието г. баронъ Джакомо Ачербо, придруженъ отъ съпругата си, отъ италианския пълномощенъ министър г. Кора съ съпругата си, отъ частния си секретаръ г. Чампани и отъ познатия приятелъ на българския народъ г. Енрико Дамјани, който преди нѣколко години държа въ Плевенъ две сказки за италианското изкуство.

Гоститъ ще бждатъ отведени направо въ чифлика „Клементина“, където ще имъ се сервира обѣдъ. Следъ това ще разгледатъ стопанството и привечеръ ще се върнатъ въ града, където ще бждатъ за познати съ забележителноститъ му.

Довечера въ единъ много интименъ кръгъ на гоститъ ще се даде вечеря въ дома на г. Ст. Бакаловъ.

Нощеъ г. Ачербо заминава за Търново.

Обвиненията на д-ръ Думановъ срещу министъръ Върбеновъ

Земледѣлцитъ ще искатъ да събиратъ парсата

Преди нѣколко дни, при разглеждане бюджета на министерството на правосъдието, плевенския народенъ представител д-ръ Н. Думановъ отъ трибуната на Народното събрание атакува министъра на правосъдието, като изнесе нѣкои поразителни факти около премѣстането на съдиитъ и масовитъ помилвания на затворници.

Заседанието е било председателствувано отъ подпредседателя Никола Захариевъ, кандидатъ за министъръ. Когато г. Думановъ е изнисалъ нѣкои компрометирующии факти около помилванията, Захариевъ му прошепналъ тихичко:

— Ако имате още факти, изнесете ги, защото скоро ще става реконструкция въ кабинета...

Изглежда, че земледѣлцитъ сж хвърлили вече око на бай Димитровото министерство!

Едно скромно и мило тържество въ Червенъ Бръгъ

Овещаване знамето на инвалидитъ

Въ недѣля, 22 т. м., въ гр. Червенъ Бръгъ бѣше осветено по единъ милъ и тържественъ начинъ знамето на мѣстното инвалидно дружество.

Сутринтъ въ мѣстната църква бѣше отслужена тържествена архиерейска служба отъ Н. В. Пр. врачанския митрополитъ г. г. Паисий на която присѣствуваха г. генералъ-майоръ Атанасовъ, окръжниятъ управителъ г. Н. Шумеловъ, председателя на инвалидния съюзъ г. Г. Гиздовъ и множество народъ отъ града и околнитъ села.

Следъ отпущането на църква, на площада предъ гимназията се отслужи ванахида и молебень, а следъ това държаха вдъхновени и високо патриотични речи за значението на празникството Н. В. Пр. митрополитъ Паисий, окръжниятъ управителъ г. Шумеловъ, г. генералъ Атанасовъ, г. Гиздовъ и др. Състоя се парадъ, а на обѣдъ двото даде банкетъ на гоститъ.

Земледѣлцитъ атакуватъ околийския началникъ

Министъръ Гичевъ лично се информира за положението

Напоследъкъ въ нѣкои отъ земледѣлскитъ вестници, като „Време“ и „Земледѣлско знаме“ се появиха нѣколко остри бележки насочени срещу плевенския околийски началникъ г. Юр. Желъзковъ. Въ тѣхъ той се обвиняваше, че се отнасялъ много зле съ представителитъ на земледѣлскитъ дружби и безпричинно разтурвалъ общинскитъ съвети въ околията, които били въ болшинството си земледѣлски.

Преди нѣколко дни, минавайки презъ Плевенъ, министъра на земледелието г. Дим. Гичевъ, е поискалъ да разбере същността на тия обвинения. Околийскиятъ началникъ г. Желъзковъ е направилъ предъ министъра подробенъ докладъ за положението въ околията, следъ което е далъ изчерпателни обяснения по обвиненията, които земледѣлскитъ вестници му приписватъ.

Министъръ Гичевъ е останалъ доволенъ отъ даденитъ обяснения и е похвалилъ началника за добросъвестната му служба.

Предъ откриването на новата гимназия

Ще се искатъ нови кредити

Въ връзка съ предстоящото откриване на новата мъжка гимназия, завчера родителско-учителския комитетъ е избралъ една делегация въ съставъ: Яно Хлъбаровъ, Георги Червенковъ, Вас. Мариновъ и Ас. Кантарджиевъ, която да се яви предъ министъра на просвѣщенieto, за да иска отпущането на нови допълнителни кредити за закупване учебни пособия.

По принципъ министъра на просвѣщенieto се е съгласилъ да отпусне сумата 400,000 лева, обаче, министъра на финансиитъ още билъ упорствувалъ.

Избраната делегация ще се яви и при министъра на финансиитъ за да изложи фактическото състояние на гимназията и да настои за отпущането на необходимитъ сръдства.

Следъ разцеплението на Демократическия сговоръ

Въ Плевенъ има вече две организации

Непосрѣдствено следъ разцеплението на Демократическия сговоръ, привърженицитъ на г. проф. Ал. Цанковъ въ Плевенъ образуваха самостоятелна организация, като за председателъ на временното градско бюро бѣ избранъ г. д-ръ Василь Урмановъ. Бюрото е започнало веднага привеждането на партийнитъ членове въ известностъ и подготовката за общо организационно събрание, въ което ще бжде избрано редовно градско бюро.

Сжщевременно е започнато и реорганизирането на селскитъ организации въ околията, които въ болшинството си минали изцѣло на страната на г. Цанковъ.

Крилото Ляпчевъ и Буровъ сжщо е предприело своята организационна дейностъ и се готви да свика свое организационно събрание.

Бележки

На фронта на истината

Уводната статия на миналия ни брой—„Двата свѣта“, е разтревожила и разсърдила доста много нѣкои отъ плевенскитъ сговористи. Едни отъ тѣхъ дори безъ всѣкакво право се опитаха да ни искатъ обяснение.

Нашиятъ вестникъ е частно издание. Вече 12 години той доброволно е служилъ на идеята за обединението на българскитъ творчески сили и никога не се е обвързвалъ съ традицитъ на която и да било партия. Ние винаги сме били на фронта на истината и затова често пѣти „Северно Ехо“ е билъ прицелната точка на мнозина, които сж се страхували отъ трибуната, която честно и почтено сме издигали въ неговитъ колони.

Какво всъщностъ казахме въ уводната статия на миналия си брой, която онзи день изцѣло бѣше препечатана и отъ в. „Демократически сговоръ“? Само истината и чистата истина!

Кой ще отрече, че Демократическия сговоръ не е билъ една разпалена арена на вътрешни борби, на интриги, на подлостъ, котерийностъ и вулгарно партизанствуване? Кой ще отрече, че въ последнитъ години не бѣше се обѣрналъ на една едва ли не котерия за използване на властата и нейнитъ облаги?

Не си затваряйте очитъ предъ истината, колкото и горчива да е тя. Това което казваме днесъ и преди една седмица, сме го повтаряли десетки пѣти отъ нѣколко години насамъ. Защото наистина, когато едни искаха да самоутверже сговора честно и самоотвержено на България, други по единъ най-безобразенъ и диниченъ начинъ жмѣеха и богатѣха за негова смѣтка.

Кой ще отрече това? Кой?

Вмѣсто да се потърси смѣтка на много познати партийни мародери и смучаки, едни отъ които още следъ 21 юний намѣриха за благо разумно да избѣгатъ отъ партията, други—сега да се спотайватъ, а трети—се готвятъ да седнатъ на нова трапеца, отправятъ се укори къмъ насъ.

Напраздно и безъ основание. Дошълъ е Видовденъ и всѣми трѣбва да си получи заслуженото!

Въ Плевенъ ще се състои конгреса на говедовѣдцитъ

Дневниятъ редъ на конгреса

На 19 и 20 юний т. г. въ Плевенъ ще се състои конгреса на съюза на говедовѣднитъ дружества въ България. Въ конгреса ще участвуватъ надъ 1000 души делегати и гости.

Управителниятъ съветъ на съюза въ едно отъ последнитъ си заседания е опредѣлилъ и дневния редъ на конгреса. Между другото ще бждатъ разгледани и редица въпроси по отглеждането и подобрене на мѣстното говедо, организирани на говедовѣдни изложби и др.

Къща съ три стаи и кухня, въ центъра на града се търси подъ наемъ за малочленно семейство. Справка дрогерия д-ръ Кадмонъ, за Х.

Конгресътъ на читалищнитъ деятели

На 29, 30 и 31 май т. г. въ гр. София ще заседава 13 редовенъ конгресъ на българскитъ читалища. Въ тия дни читалищнитъ деятели отъ цѣла България ще се срещнатъ, за да размѣнятъ мисли за правилното развитие на читалищното дѣло въ страната ни; да почерпятъ нови сили, ободрени да се върнатъ по четиритъ крайща на България, за да съятъ отново просвѣтата средъ българския народъ. Тамъ ще бждатъ представителитъ на 2,500 читалища отъ цѣлата страна, които безвъзмездно, презъ цѣлия си животъ, работятъ за извънучилищната просвѣта на

възрастнитъ. Единствено чисто и неопетнено още отъ партизанщината се явява читалищното движение. Днесъ заседаватъ много конгреси на разни професионални организации и партийни групировки. На тѣхъ се дава голѣмо внимание. Трѣбва, обаче, да се даде още по-голѣмо внимание на конгреса на българската интелигенция, която носи високо знамето на народната просвѣта. Вниманието, което ще се даде на конгреса на читалищнитъ деятели, е внимание отдѣлено за утрешния день на България.

Ф. Н.

Учредителниятъ конгресъ на бойцитъ отъ фронта

Новиятъ управителенъ съветъ

Следъ двудневни заседания, оная вечеръ се закри първия учредителенъ конгресъ на съюза на бойцитъ отъ фронта въ България.

Въ конгреса участвуваха около 800 души делегати и гости. При откриването му конгресиститъ бѣха поздравени отъ много дружества и корпорации въ града. Телеграфически бѣха поздравени отъ Н. В. Царьтъ и военния министъръ, г. генералъ Кисювъ.

Конгресътъ разгледа и прие устава на съюза, гласува бюджета и резолюциитъ, следъ което избра новъ управителенъ съветъ въ съставъ: председателъ Иосифъ Бенчевъ отъ Плевенъ, подпредседатели: архитектъ Гето Ив. Вътевъ отъ Плевенъ, Колю Н. Станковъ отъ с. Петровене — луковитско, Дим. М. Начевъ отъ с. Върбовка—севлиево, Балчо Вълчевъ отъ с. Литаково — орханйско, каснеръ-домакинъ Стоянъ Ст. Ножаковъ отъ Плевенъ, секретаръ-счетоводителъ Дим. Начевъ отъ Плевенъ и др.

Резултати отъ общински избори въ три села

Разпокъсаностъта на партиитъ

Въ недѣля, 22 т. м., бѣха произведени избори за общински съветници въ селата **Александрово** — ловчанско, **Манаселска рѣка** — тетевенско, и **Ново село** — никополско. Получени сж следнитъ резултати:

Александрово — народенъ блокъ 397, зем. съюзъ „Ал. Стамболийски“ 349 и работници 89 гласа. **Манаселска рѣка** — първи народенъ блокъ 106, втори народенъ блокъ 41 и сговоръ, крило Цанковъ — 37.

Ново село — коалиция демократи и земледѣлци 62. Народенъ блокъ 89 и радикали 39. Изборитъ и въ тритъ села сж минали безъ инциденти.

ЗАПОМНЕТЕ! Всѣки нашъ абонатъ, който до 1 юний т. г. си изплати абонамента ще получи като подаръкъ безплатно единъ билетъ отъ лотарията на Съюза на журналиститъ въ България.

ВЪРЕНЪ НА СЕБЕСИ!

(Мнение на единъ безпартиенъ)

Всѣкога съмъ гласувалъ противъ управляющата партия, защото всички партии, които сж управлявали България, не сж се различавали една отъ друга въ методитѣ си на управлението. Характерното за всички партии е била партизанщината. А що е това партизанщина?—Всѣки го знае. То е, като дойде партията на власт, да изволни по голѣмата частъ отъ чиновниците и да настани на прехрана свои партизани; да уреди всички спорни вземания отъ държавата и общини на свои партизани; да разтурва общинскитѣ съвети и да настанява въ управлението на общинитѣ свои партизани; да улеснява и способства на свои партизани да докопатъ и използватъ държавни и общински имоти, както и изобщо да облагодетелствува свои партизани чрезъ търгове, доставки, задгранични командировки и пр. Общо казано партизанщина значи преди всичко интереситѣ на партията и нейнитѣ членове, а пъкъ това кой е държавни интереси, законность, право, редъ и пр.—на втори планъ.

Така е било, така е и днесъ! И днесъ България е разпредѣлена между нѣколко партии, като всѣка управлява по своему и едва ли не сж я обърнали на своя мушья.

Презъ последнитѣ 7—8 месеци станаха толкова много катастрофи по желѣзницитѣ, че човѣкъ просто започва се страхува да пътува съ желѣзница. На какво се дължи това? Азъ ще кажа на гърбата партизанщина, пъкъ другъ нека разпая, че катастрофата се дължала на малкото камъче, което било се замѣстило между стрѣлката...

Следъ 9 юний 1923 г., когато падна едно упавление, което бѣше сжщо партизанско, и което отличаваше и по съсьловността, която то прекарваше, всѣки добъръ български гражданинъ си отдѣхна и очакваше едно действително обновление въ страната, предвидъ новитѣ хора, които бѣха тогава начело съ г. проф. Ал. Цанковъ. Въ една отъ първитѣ си речи г. Цанковъ възвести, че живѣемъ вече „ново време“, въ смисълъ на нови, по-други методи на управление. Въ действителность, обаче, презъ цѣлото осемъ годишно управление на Демократическия сговоръ, „новото време“ не се прояви, българскитѣ граждани не го почувстваха. Всичко си вървеше по стария отжпканъ пжтъ—*партизанщината*. И затова на 21 юний миналата година сговора загуби.

На 15 т. м., г. проф. Ал. Цанковъ се отдѣли отъ г. г. Ляпчевъ—Буровъ. Не може да се смѣта, че човѣкътъ, който на 9 юний, подтикнатъ отъ чистъ идеализъмъ за законность, право и редъ, се отдѣля поради споръ за шефството на партията. Трѣбва да се вѣрва на г. Цанкова, *„че той действително е водилъ борба срещу партизанщината, бюрократизма и бюрократизма на България, увеличаване чиновническия контингентъ съ излишекъ отъ хора, безъ да дирятъ оползотворение на своя трудъ, а едно само обикновено препитание, ползвайки се отъ властта и пр.“* Щомъ като г. Цанковъ, въ тая си борба не е успѣлъ, отдѣлянето му отъ своитѣ другари се явява, като много естествено.

Актътъ извършенъ на 15 май е достоинъ за този, който имѣ смѣлостта на 9 юний да стане изразителъ на възмутената народна съвестъ. Г-нъ Цанковъ се отдѣля отъ г. г. Ляпчевъ—Буровъ, безъ да държи смѣтка колко сж и кои сж тия, които ще го последватъ, сжщо тъй както на 9 юний той не държа смѣтка дали ще успѣе или не. *Г-нъ Цанковъ остава въренъ на себе си!*

Че и днесъ г. Цанковъ ще успѣе, въ това не може да има съмнение, защото съ г. Цанковъ сж всички неопартизански български граждани; всички ония, които не гледатъ на властта, като срѣдство за лично облагодетелствуване; всички ония, които сж разбрали, че партизанщината и бюрократизма въ управлението сж най-голѣмитѣ злини, които тормозятъ българския гражданинъ, разпилватъ държавнитѣ срѣдства и уронватъ авторитета на законъ, парламентъ и държава; всички ония, които се срамятъ, като видни партизани или народни представители да тръгнатъ като джамбази отъ канцелария въ канцелария и да влияятъ при уреждане на заплетени и спорни интереси на свои съпартизани, или да настояватъ и изискватъ да бжде уволненъ този или оня чиновникъ и замѣстенъ съ негово протеже и най-после съ г. Цанкова сж всички, които не се числятъ къмъ никаква партия, които, обаче, съ своитѣ гласове допринасятъ за успѣха при избори.

Борбата срещу партизанщината и бюрократизма е борба срещу създателитѣ и крепелитѣ на многото партии, които неминуемо ще съсиятъ България. Задачата на г. Цанкова да се справи съ партизанщината въ управлението, следъ 9 юний бѣше сравнително мно-

го по-лесна, отколкото сега. Тогава психологическия моментъ бѣше най-подходящъ за разтуряне на старитѣ партии и образуване само една или най-много две буржуазни партии.

Всички трѣбва да съжеляваме, че това, което можеме да стане наведнѣжъ, още преди деветъ години, ще трѣбва да се работи за осжществяването му постепенно отъ сега нататкъ.

Колкото по-скоро съзнателнитѣ български граждани се сплотятъ около идеята, на която г. проф. Ал. Цанковъ е изразителъ, т. е. *за борба срещу партизанщината и бюрократизма въ управлението и следователно срещу всички злини, произтичащи отъ тѣхъ*, толкова по-скоро ще настане и въ България желаното успокоение и епоха на законность, редъ, справедливость и народно добруване.

И. К. К.

Отъ нагитѣ Читатели

Дребни въпроси отъ голѣмо значение

Граждани ни пишатъ и ни молятъ да обърнемъ внимание за не-обикновенното увеличение на нѣкои общински такси, съ което не се оправдава нито услугата, която общината прави, нито отъ общата политика за поефтиняване на живота.

Така, ценитѣ на расадитѣ, които продава градската градина сж не-обикновено увеличени. Напр., за екземпляръ пожарче е опредѣлена цена 5 и 7 лв. когато е цената 2 лв. е презадоволителна.

Таксата за отходната кола, когато житото бѣше 80—100 лв. кофата, бѣше 70 лв. Сега житото е 30—35 лв. кофата, и таксата за колата е 100 лв., плюсъ 30 лв. за прислугата.

Нима съ това се съдействува за хигиената на града?

Канцеларскитѣ такси се радватъ на още по-голѣми несъобразности.

Така, преди нѣколко дни се явява гражданинъ и взема свидетелство за семейното и материално положение нуждно му предъ окръжния сждъ за признаване правото на бедность. Сжщиятъ беднякъ поисква наново сжщото свидетелство, за да му послужи предъ духовния сждъ. Искатъ му такса 500 лв. за удостоверението.

Сигурно ако съвета прегледа правилницитѣ ще констатира още по-голѣми несъобразности.

Но защо е това увеличение на такситѣ? Правителството учреди комисарство за да нормира ценитѣ и спомогне за поефтиняване на живота.

Трѣбва ли нашата община да прави щастливо изключение отъ общата правителствена политика и изискванията на времето?

СКЖПА ЛЮБОВЪ

(разказъ)

— Вие смѣтате да ме питате дали Ви обичамъ?—пошелна развалувано влюбения, но несржченъ Гастонъ Ланвиль, който въпрѣки напредналата си възраст се смѣташе още за победителъ на женскитѣ сърдца.

Този въпросъ той отпрати къмъ една млада, хубава и елегантна дама, която много случайно бѣше срещналъ преди петнадесетъ дни. Тя изведнажъ го плени и му вдѣхна едно особено сладостно чувство на симпатии.

Цѣли петнадесетъ дни тѣ се срещаша ежедневно на опредѣлени мѣста, които неможеха все пакъ да бждатъ скрити отъ хорското любопитно око. Всичко това на Гастонъ му дотегна и той реши да я покани за по-спокойно и безопасно въ своя апартаментъ.

— Струва ми се, че нашитѣ срещи изъ паркове и ресторанти ще ни компрометиратъ—и каза той при последната среща—мисля, че не ще имате нищо противъ голѣмото ми желание да ви видя у дома, нали?

Отначало Ема, така се наричаше хубавата брюнетка, се колеба дълго. Да отиде въ стаята на единъ влюбенъ, който тя много малко познаваше, и се струваше голѣмъ рискъ... Първиятъ день тя упорствуваше, но поради неговата голѣма настойчивость тя се съгласи да отиде у дома му. Единъ слнччевъ следобѣдъ, незабелезана отъ никого, Ема влѣзе въ посочения апартаментъ.

Още съ влизането си тя се направи на изненадана отъ вида на обстановката и мобилировката му.

Столовата му бѣше стилъ „Ренесансъ“, — салонътъ „Людвигъ XVI“, а спалнята „Хенрихъ II“.

— О, — извика Ема като сви вежди — много жалко!... Предполагахъ, че вие, които сте толкова финъ и елегантенъ, ще имате въ въ домътъ си нѣщо по-хубаво и по-модерно. Знаете ли, азъ обичамъ само модерното...

И тя му даде да разбере, че е бесполезно да настоява за второ посещение при такава старомодна обстановка.

— Този стилъ „Ренесансъ“ ми навѣва мрачни и тежки мисли и колкото и да съмъ весела, цѣлото ми настроение изчезва посрѣдъ тоя сивъ декоръ... А стилътъ „Людвигъ XVI“ ме кара да мисля само за върностьта, която трѣбва да дължа на своя съпругъ... Повѣрвайте ми, за нищо на свѣта не бихъ изменила на своя съпругъ при такава една обстановка отъ изоставени и скучни вече мебели... Ема говори така пламенно и убе-

дително, че най-сетне Гастонъ Ланвиль замисли какъ по-скоро да модернизира своя апартаментъ по вкуса на своята любима, която отъ день-издень се повече и повече се увеличаше.

И когато той и повѣри проекта си, Ема се показа на изненадана, като дори се опита да го отклони отъ намѣрението му.

Но той бѣше вече окончателно решилъ.

— За васъ, подчерта и той, ще направя и най-фантастичното, и най-невъзможното... Кажете ми само моя мила, каква мебелъ трѣбва да купя... Кажете и всичко още тая минута ще бжде изпълнено...

— Добре — каза Ема — понеже искате да подържате приятелскитѣ си връзки съ мене и искате моето мнение за мебелировкага на вашия апартаментъ, оставете ме азъ да се занимаю съ тая подробность... Давате ли ми „carte blanche“ сама да избира и комбинирамъ цѣлата ви обстановка?... Добре, още

утре ще ви изпратя единъ отъ най-прочутитѣ тапицери и всичко ще нареди по моя вкусъ и указание...

— И нали вие сама ще дойдете да ръководите подреждането на мебелитѣ?... Да!... Повѣрвайте ми, очарователна госпожо, това сж най-щастливитѣ дни въ живота ми! — едва ли не декламираше Гастонъ, сърдцето на който прималяваше отъ радостъ и надежди.

Ема съ охота обеща своето съдействие, опредѣлиха деньтъ на новата среща и сърдечно се сбогуваха.

Още на другия день сутринтъа нѣколко червендалисти работници усърдно работиха въ апартаментъ на безумно влюбения Гастонъ, изхвърляйки бързо и небрежно старанната мебелъ, като я замѣстваха съ великолепни тежки кресла, обшити съ скжпа кожа, голѣми огледала, пѣстри персийски килими, скжпи пердета, романтични легла и всичко необходимо за комфортъ на една хубава и богата кжца.

СТРОИТЕЛИ!
На склада **Георги П. Витановъ**
Плѣвень—Съръ-пазаръ, въ мѣстото на Балабановъ,
Пристигнаха нови партиди
ДЪСКИ, ЛЕТВИ, ГРЕДИ
всички размѣри и се продаватъ по
цени напълно конкурентни Посетете да се увѣрите!

ЧАДЪРИ най-модерни **ЧАДЪРИ**
и пѣстроцвѣтни дамски
Голѣмъ изборъ въ магазинъ „Одесса“

Новъ костюмъ за 120 лева
Ние твърдимъ, че всѣка дама и всѣки господинъ, които биха ни предали горното си облѣкло за
ХИМИЧЕСКО ЧИСТЕНЕ
ще останатъ изненадани отъ великолепия изгледъ на дрехитѣ си, които получаватъ пълна дезинфекция, идеално унищожение на всички лехета и петна и едно невѣроятно освежаване на цвѣта
Веднага предайте дрехитѣ си на нашата представителка **Димитра Ф. Попова** шапкарски магазинъ „Рекордъ“ за да ги получите въ едно кжсо време като нови. **Бр. Сеченски** фабрика за парно боядисване и химическо чистене. Бреница — София. **Никакво свиване и опърлюване на дрехитѣ.**

Лѣтни ризи За непонесимитѣ горещени
ни пристигнаха специаленъ
платъ за РИЗИ, които ще
прохлаждатъ тѣлото магазинъ „ИТАЛИЯ“

Продава се кжца на много износни условия
Чиновническото кооперативно сп. застрахователно дружество продава на много изгодни условия по взаимно споразумение и безъ посрѣдници следния **собственъ на дружеството**, недвижимъ имотъ, находящъ се въ гр. Плѣвень, а именно: дворно мѣсто съ двуетажна масивна сграда отъ 74'50 кв. метра, или всичко общо пространство отъ 270 кв. метра споредъ скицата, находяща се въ гр. Плѣвень, бул. „Скобелевъ“ 31 при съседи: Иванъ Бешевъ, Иванъ Трифоновъ, улица и пжтъ —бивша собственость на **Банко Ст. Ножаровъ**—гр. Плѣвень. Заинтересованитѣ за по-подробни сведения и указания, както и за споразумение, могатъ да се отнесатъ до дружеството—София, или до агенцията на сжщото въ Плѣвень.

КИРИЛОВСКО СЕЛ. ОБЩИНСКО УПРАВЛЕНИЕ, ПЛѢВЕНСКО
Обявление № 540
с. Кирилово, 25 IV 1932 год.
Общинското управление ще отдаде на доставчикъ по доброволно съгласие доставката на около 20 кубически метра грубъ и тънакъ дървенъ строителенъ материалъ нуженъ за постройката на общински оборъ въ с. Кирилово.
Размѣритѣ, качеството и самото приемане на материалъ сж обозначени въ отдѣлнитѣ за това условия.
Желающитѣ да извърщатъ доставката да прегледатъ условията и да подадатъ до общината най-късно до десетия день 12 часа презъ деня отъ публикуване настоящето въ „Северно ехо“ офертитѣ си съ обозначение единичнитѣ цени на материалитѣ
Отъ общината

ОПАСНОСТЪТА ВЪ АЗИЯ

Китай брои 400.000.000 население, което е повече от това на цяла Европа. Тая страна, с нейното многомилионно население, е изложена на голъми и страшни изпитания и страдания. На другата страна е Европа, която, ако и да е раздълена на много по-силни и по-слаби държави, се инспирира от една завоевателна политика, която намира отзвук в политиката на Япония. Тя — Япония, донде моментитъ да нанесе своитъ удари на Китай. Това положение дава уражъ на Япония да упорствува и не лесно да приема правенитъ и предложения да бжде примирителна. И повече от това, тя показва даже упорита опозиция. Когато Япония види появата на провокации и смутове въ Манджурия, които застрашаватъ живота на Япония и самия Китай, тя не е готова да ги оправдава и спокойна да изоставя задълженията си, и да спира войскитъ си да не настъпватъ въ територията на своята съседка, само за да задоволи свѣтовното мнение, което се представява отъ Лигата на Народитъ. Япония обвинява Китай за всѣки появилъ се конфликтъ. Споредъ Япония, китайската интелигенция, друго яче имаща ясни видения и здраворазсждна, показва тѣсногърдие, невежество, грубъ егоизъм, себелюбие и много глупории, за които тя става отговорна за икономическитъ и политическитъ смутове въ страната. Тѣзи спъватъ усилията да се установи едно стабилно управление и власт. И защото това положение засега Япония, нейнитъ икономически и народни интереси, тя вижда, че не може да поддържа повече мира съ мирни срѣдства и приятелско коопериране, затова си служи съ силата на оржжието.

Китай, съ своето многобройно население, представлява едно добро поле за работа и единъ пригоденъ пазаръ за вносъ на чуждестранни стоки. Въ това тя става единъ цененъ приятелъ за приятеля й съседъ. Изглежда, че Япония не може да види това. Добре е да се знае, че Китай може да бжде раздълена, но не лесно тя може да бжде победена. Тя може да страда и страданията й да бждатъ голъми, но въ тѣхъ тя намира своя животъ. Ако Лигата на Народитъ и Америка откажатъ да й дадатъ чувствителна подкрепа, за да се избави отъ настоящия кризисъ, китайския народъ, не само ще се ожесточи къмъ своитъ неприятели — тѣзи, които я атакуватъ, и къмъ тѣзи, които стоятъ съ кръстосани ржце без-

дейно и гледатъ страданиято му, но тя може да се обърне къмъ комунистическа Русия и като приеме нейната безбожна програма, тогава нейното въоръжение и милитаристична политика ще бждатъ най-здравата й опора. Станало това, ще се изпълни предупреждението, което бѣ казано отъ японски генерали, по време на свѣтовната война: — „Пазете се отъ жълтата раса“. Така, ако китайския народъ, който е близо една четвъртъ отъ населението на свѣтътъ, бжде напълно милитаризиранъ и потърси реваншъ съ силата на оржжието, какъвъ ще бжде резултатътъ? Въ едно кжсо време съществуящия безпорядкъ ще се отстрани и тогава тя ще тържествува. Патриотичниятъ жаръ, който се проявява въ всички класи, особено отъ студентитъ, е знамение на времето. И на другата страна, ако християнскитъ институти въ Китай, и християнскитъ мисионерски сили успѣятъ да спратъ патриотичната вълна, като научатъ китайцитъ на мъдростъ и себеконтролъ; ако християнския духъ преодолѣе въ китайския народъ и погледне спокойно на днешния моментъ и лоялно третира задълженията си къмъ другитъ; ако Европа и Америка покажатъ повече християнски духъ, и стоятъ за правдата и честта; и ако погледнатъ приятелски на борбитъ въ Китай на това време, курсътъ на историята ще се измѣни не само за Китай, но и за цяла Азия, и за свѣтътъ. Явно е, че християнска работа не се върши въ Китай, нито въ Азия.

Ал. Георгиевъ

Чествуване паметъта на Георги Бенковски

Тържеството въ „Костина“
Вчера въ мѣстността „Костина“ — Тетевенския балканъ, е била чествувана паметъта на падналия за свободата на България великъ българинъ Георги Бенковски.

Сутринтъ въ Тетевенъ е била отслужена панахида, следъ което едно внушително множество почтатели на народния борецъ сж заминали за лобното мѣсто, където е било осветено знамето на младежкото туристическо дружество „Костина“.

Следъ освещаването сж били държани речи за великото дѣло на Георги Бенковски, а на обѣдъ благотворителния комитетъ „Георги Бенковски“ е сложилъ трапеза на гоститъ.

Тържеството е продължило до кжсно вечеръта.

Смѣтката която представиха на Гастонъ бѣше наистина много голъма — дори чудовищна, но заслѣпени отъ любовъ старецъ необръщаше почти внимание на това. Той бѣше примиренъ и готовъ на нови по-голъми жертви заради жената, която щеше да му донесе дни на шастие, радостъ и сладострастие.

— Тя ще дойде — говорише си Гастонъ — и ще бжде най-щастливата жена въ тая пленителна обстановка...

Но нито на уречения день, нито на следния, нито презъ другитъ дни Ема не се яви вече при него. Той дори неможа да я срѣдне по улицитъ. Съ часове той обикаляше изъ алеитъ на парка, където преди това много често я срѣщаше, но всичко бѣше напусто. Обзе го страшно отчаяние. Разочарованието въ тоя старецъ бѣше голъмо и много тежко.

Защо правеше това Ема и то когато, за да й хареса, направи

толкова голъми разходи? И размишлявайки единъ день, отъ мебелния магазинъ той получи една нова поканана да се яви и заплати доставената му мебелъ.

— А, една чудестна идея!... — извика Гастонъ — Сигурно въ магазина знаятъ точния й адресъ...

Лицето му се озари отъ радостъ и на минутата още Гастонъ Ланвилъ излѣзе, нае такси и се отпрати за магазина, за да уреди смѣткитъ си и същевременно да узнае точното име и адресътъ на жената, която обичаше вече до полуда.

Пъленъ съ надежди, той влѣзе въ магазина, доближи се до касата и остави фактурата и единъ чекъ. Залисаната въ работа касиерка вдигна главата си.

— О, — извика се изненада Гастонъ — вие тукъ?... Но какъ така?...

Ема леко му се усмихна, и изпреварвайки укоритъ му, които очакваше отъ него, високо каза:

Училищнитъ градини въ Плъвненъ и селата

Единъ основателенъ упрекъ

На 16 т. м. посетихъ нѣкои отъ селата, въ които има основани училищни градини. Видѣхъ голъми постижения въ селата Крушуна и Александрово. Въ първото село градината е основана преди две години, а въ второто — преди 4 години. И едната и другата се поддържатъ отлично. И ръководителитъ, и учителитъ, и мѣстнитъ училищни и общински фактори заслужаватъ само похвала за дейността и грижитъ имъ. Градината въ с. Александрово, която е напълно оформена вече, представлява великолепенъ паркъ. Тя е *ръдко постижение за нашето село*. И тая въ Крушуна ще израстне такава следъ две години.

До като училищнитъ градини въ тия села говорятъ внушително за голъмата заинтересованостъ на факторитъ на селото, тъкмо обратното даватъ училищнитъ градини въ гр. Плъвненъ. Тѣ илюстриратъ голъмото безгрижие на мѣстнитъ фактори. Напримѣръ, най-голъмата градина при училището „В. Левски“, чийто планъ бѣ изисканъ отъ м-во на народното просвѣщение преди две години, се поддържа безъ капка вода отъ началото на пролѣтъта до сега. Дори не е й доставено достатъчно торъ, макаръ въ пожарната команда всѣкога се намира такъвъ. Почти въ сжщото положение се намира и градината при училището „П. Ефтимий“.

Училищнитъ градини въ града сж основани отъ заинтересовани учители. Тѣ сж резултатъ на тѣхенъ грудъ, стигащъ до себеприказание. Не бива тия хубави инициативи да се париратъ отъ безгрижието на мѣстнитъ фактори. Нека и плъвенскитъ училища, дето има условия, се разкрасятъ съ хубави градини, чрезъ които ще се култивиратъ трайни естетични чувства у душитъ на децата и отгледатъ сигурни знания, добити по лжтя на обновената педагогическа мисълъ.

Хр. Петевъ

Дава се подъ наемъ въ VIII кв. голъмо триетажно помѣщение, годно за всѣкакви търговски индустриални цели. Сжщо се дава подъ наемъ 2 хигиенични стаи, кухня и вистюбилъ. Предпочитата малочлено семейство.

Справка всѣко време: **Първанъ Цаковъ**, до театъръ „Одеонъ“.

Дава се подъ наемъ отъ 15 май бившата Караиванова воденица, досегашенъ складъ на Стандардъ Ойлъ Компани. Споразумение: **П. Караивановъ** и аптека **Байчевъ**.

При „Кото“ винаги прѣс-ни закуски

— Надявамъ се, че господинътъ е много доволенъ отъ мебелитъ, които му изпрати моя мжжъ...

И тя лукаво му посочи съпругътъ си, който стоеше на две крачки отъ нея и изказваше своитъ благодарности на щедрия си клиентъ.

Измѣрвайки лудостъта и женското вѣроломство на тази много ловка търговка, Гастонъ Ланвилъ се призна за победенъ, леко се поклони, избѣгнати нѣщо набързо, взе смѣтката, плати я и си излѣзе на улицата.

Разочарованъ и много нервиранъ вънъ той срещна една жена, елегантно облечена, чиято лека усмивка му се стори че го вика. Но той я изгледа презрително, отвърна глава и бързо си отмина.

— Любови! — въздъхна той — Какво е тая?... Една шега и нищо повече...

Отъ френски: **Жанетъ**.

БАЛАНСЪ

на общинското стопанско предприятие „ЕЛЕКТРИЧЕСКА ЦЕНТРАЛА“, съставенъ на 31 декември 1931 г.

С М Ъ Т К И	сума	С М Ъ Т К И	сума
Каса	508.011—	Граждански заемъ	103.212.10
Машинни принадлежн.	9.717.346.60	Кредитори	3.521.906—
Мрежа	14.666.762.15	Полици	3.780.752.10
Инсарументи	152.041.27	Капиталъ	22.277.326.80
Недвижими имоти	2.733.220—	ф. Съм. безн. консум.	159.400—
Движими имоти	172.880.70	„ Евентуал. загуби	65.327—
Материали	808.350.28	„ Бързо съобщ. срѣд.	19.598—
Консуматори	437.595.70	„ Изпитат. станция	13.064.40
Дебитори	481.558.50	„ Разшир. и подобр.	185.179.80
Гарации	448.000—		
	30.125.766.20		30.125.766.20

СМЪТКА ЗАГУБИ И ПЕЧАЛБИ

на общинското стопанско предприятие „ЕЛЕКТРИЧЕСКА ЦЕНТРАЛА“ къмъ 31 декември 1931 год.

Загуби		Печалби	
С М Ъ Т К И	сума	С М Ъ Т К И	сума
Отъ бракувани инструменти и вещи	12.734.03	Отъ електр. енергия	4.578.087.08
Общи разходи:		Отъ планове, прегледни, скачване, откачв.	76.061.58
а) Канцелар. материали и др. разходи	51.264		
б) Спец. литерат.	580		
в) Разни дребни материали на централата и мрежата	2.750		
г) Застр. пожаръ	36.562		
д) Застр. злопол.	7.219		
е) Дрѣхи и облекло служащитъ	2.660		
ж) Отопление	2.660		
з) ф. Общ. осигур.	21.000		
и) Дългъ 1930 г.	46.548		
к) Разни	2.092		
	173.335—		
Заплати			
а) Редов. служит.	777.845		
б) Надничари	99.726		
в) Възнагр. спец. зас. стоп. ком.	9.750		
г) Възн. стоп. ком.	26.050		
д) Пжтни и днев.	23.476		
	936.846—		
Лихви на Плъвен. град. община в/кап.	2.235.786—		
Лихви за проср. вноски	50.166—		
Лихви внесени на Фр. Белг. банка по спец. т/ща с/ка	28.186—		
Амортизация			
7% машини и принадлежности	344.056		
4% мрежата	611.115		
10% инструмен.	16.894		
2% недов. имоти	55.785		
8% движ. имоти	15.033		
	1.042.878—		
Чиста печалба	174.217.63		
разпредѣлена съгласно правилника О. О. П.			
10% ф. евент. заг.	17.422		
10% „ разш. под.	17.422		
2% „ изп. станц.	3.484		
3% „ бързи съобщит. средства	5.227		
Остатъкъ на Плъвен. град. община	130.662.63		
	174.217.63		
	4.654.148.66		4.654.148.66

Счетоводителъ: (п.) **Слави Христовъ**

Стопански комитетъ:

(подп.) **Георги Д. Поповъ, Илия Поповъ и инженеръ Давидъ Мойсеевъ**

Контролна комисия отъ общ. съветъ:

(подп.) **Младенъ Найденовъ, Асѣнъ Ив. Желѣзаровъ и Тодоръ Б. Доневики**

ЧОРАПИ ДАМСКИ КОПРИНЕНИ най-модерни цвѣтове на много низки цени пристигнаха на магазинъ „Одесса“

ДЪРЖАВЕНЪ ЗАВОДЪ ЗА ДОБИТЪКЪ „КЛЕМЕНТИНА“ край гр. Плъвненъ

Обявление № 1824

Обявява се на интересующитъ, че на 6 юний т. г. отъ 8 до 12 часа преди обѣдъ, ще се произведе търгъ въ дирекцията на завода за продажба на седемъ крави отъ заводското стадо и шестъ юнци. Търгътъ ще бжде съ явна конкуренция. Предаването на добитъкъ ще стане веднага съ възлагането му. Всички разходи: гербъ, обявление, интелепско право и общинско право сж за смѣтка на купувача. Изплащането ще стане веднага.

Завода, 20, май 1932 година.

Отъ дирекцията-

Срещи

Вънчавка.—Въ неделя, 22 т. м., се вънча нашия приятел г. *Иванъ К. Антоновъ* — аптекаръ, за г-ца *Наталия хаджи Русева*. Честито!

Двата сговора въ Плъвенъ.—За членове на Висшия партиен съветъ на Демократическия сговоръ под шефството на г. проф. Ал. Ханковъ, от Плъвенска околия сж избрани *Ст. Вълчевъ, Ал. Милковски, д-ръ В. Урмановъ* от Плъвенъ, *Тодоръ Калчевъ* от с. Махалата и *Иванъ Райковъ* от с. Пордимъ.

За членове на Висшия партиен съветъ на Демократическия сговоръ Ляпчевъ—Буровъ сж избрани *Ив. Ив. Миндиковъ, Никола Бойчиновъ* и *Ил. С. Хайдудовъ* от Плъвенъ.

Нашият театъръ.—Плъвенският общински театъръ следъ успешното си турне изъ северна и южна България се завърна въ града и въ сбота, 28 т. м., ще зарие сезона съ многошумната пиеса „*Бялата смъртъ*“ играна навсѣкжде съ грамаденъ успѣхъ. Предварителна продажба на билети отъ петъкъ въ сладкарница „Съгласие“. Цени популярни.

Запомнете, времето минава! Тегленето приближава! Взехте ли си билети отъ голѣмата народна лотария, устройвана отъ Съюза на журналистите? Въ Плъвенъ билети се продаватъ въ вестникарската агенция на Ас. Христовъ, популярната банка, въ чигалището, при Матей Ножаровъ и редакциитѣ на мѣстнитѣ вестници.

За посѣвитъ.—Споредъ бюлетината на земеделската катедра състоянието на посѣвитъ въ окръга е много добро. Въ последнитѣ дни е паднала градушка въ района само на нѣколко села, безъ обаче, да сж нанесени нѣкакви сжществени повреди.

Фашистко събрание.— Въ неделя 29 т. м., 10¹/₂ часа сутринта плъвенскитѣ фашисти (група Митаковъ—Юр. Табаковъ) устройватъ въ салона на д-во „Съгласие“ публично събрание. Ще говори г. *Крумъ Митаковъ*.

Клавирна продукция.— Въ неделя, 29 т. м., 5¹/₂ часа следъ обѣдъ ученичкитѣ и ученицитѣ на г-ца *Веска Златарева* (паяниската) ще дадатъ въ салона на популярната банка втората си клавирна продукция. Въ програмата сж застъпени най-хубавитѣ композиции на Шопенъ, Шубертъ, Листъ, Менделсонъ, Бетховенъ, Андрей Стояновъ и др.

Едно заслужено внимание.—Кметътъ награда г. *Георги Поповъ* и училищното настоятелство начело съ председателя г. *Червенковъ*, на „Св. Св. Кирилъ и Методий“ сж посетили дарителя д-до *Киро Станевъ* и сж му честили именния день. Една ученичка отъ училището, което носи неговото име, го е приветствувала отъ името на учащитѣ и му е поднесла букетъ отъ хубави цвѣта. Д-до Киро е останалъ дълбоко трогнатъ отъ посещението, което му е било направено.

Конгресъ на въздържателната федерация.— Отъ 28 до 31 августъ т. г., въ Ловечъ ще се състоят конгреситѣ на Българския Н. В. съюзъ, Младешкия Н. В. съюзъ, Евангелския въздържателенъ съюзъ и шестия федераленъ конгресъ на Българската въздържателска федерация.

Химическо боядисване и чистене — ПАРНО ГЛАДЕНЕ — БРАТЯ БОЯДЖИЕВИ

Учителска конференция.— Днесъ въ Ловечъ се открива конференцията на учителитѣ по естествена история и химия отъ северна България. Конференцията ще трае до понеделникъ 30 т. м.

За износа на заклани птици.— Отъ нѣколко дни е вече въ сила новата прѣка тарифа за износъ на заклани птици презъ Югославия. За сега отъ нея ще се ползуватъ само следнитѣ наши ж. п. станции: *Левски, Мездра, Плъвенъ, Ст. Загора, Червенъ Бръгъ и Варна*.

Превозванитѣ по тая тарифа заклани птици ще се таксуватъ съ 35 на сто намаление, ако износителитѣ се ползуватъ отъ индустриални свидетелства, съгласно закона за насърчение на мѣстната индустрия.

Благодарност.— Женското благотворително д-во „Развитие“ изказва благодарностъ на г-жа *Лесичкова*, г-жа и г-нъ *Четрикови*, г-ца *В. Златарева* и на всички ученици и ученички, които взеха участие въ даденото на 22 май музикално утро за въ полза на детското училище.

Русенският общ. театъръ.— Отъ понеделникъ, 30 т. м., въ града ни ще гостува русенския общински театъръ подъ режисьорството на *Матю Македонски*. Театърътъ ще представи: понеделникъ, 30 т. м.—българската драма „Богданъ“ отъ Д. Димитровъ; вторникъ, 31 т. м., „Лудиятъ пѣвецъ“ (Сънни бой) — драма отъ Хубертъ Дейлъ; срѣда, 1 юний—„Майката“ — трагедия отъ Никодели; 2 юний—„Добре скрочения фракъ“ — комедия въ 3 действия отъ Дрегели.

Народната опера въ Плъвенъ.—По покана на д-во „Съгласие“ тази вечеръ Народната опера, въ пълненъ съставъ, ще представи „Вертеръ“, опера въ 4 действия отъ Ж. Масне. Участвуватъ *Петъръ Райчевъ*, Елена Христова—Гебелъ, Цв. Каролевъ, Н. Конярова, П. Елмазовъ, Сл. Филевъ, Р. Ризовъ. Диригентъ Т. Хаджиевъ. Режисьоръ Хр. Поповъ. Начало точно 8³⁰ часа вечерята. Билетитѣ се продаватъ въ сладкарница „Съгласие“.

ЕЛЕГАНТНИ оригинални сребърни гривни и вънчални халчи при Коста Златаровъ, срещу народната банка.

КНИЖНИ КИСИИ
Машинно производство за колонелисти и бакали разни формати на складъ при **Тихоловъ & Врабевски** — А. Д. Плъвенъ

ДАМИ! За елгантни и евтени дамски **РОКЛИ, КОСТЮМИ и МАНТА,** посетете дамското шивашко ателие на **НОВКА Т. КОСТОВА** въ дюкана на **Тодоръ Дачевъ** подъ магазинъ „Прага“. 1—3

Пиано „Stingl Original“ добре запазено се продава. Справка София-ул. Неофитъ Рулски № 19 Селвелиевъ.

Едно важно предупреждение на електрическата централа

Да се избѣгнатъ нещастни случаи

Електрическата централа постоянно, по нѣколко пжти презъ годината, предупреждава абонатитѣ чрезъ мѣстнитѣ вестници, да обръщатъ по-голѣмо внимание на електрическия токъ при използванетоъ му, за да се избѣгнатъ нещастнитѣ случаи. За съжаление нѣкои абонати не спазватъ преписанитѣ мѣрки и рано или късно си причиняватъ неприятностъ като пожаръ или ударъ отъ електрически токъ.

Нещастнието може да се причини отъ допълнителни или временни инсталации, които се правятъ следъ приемането на редовнитѣ инсталации и безъ разрешения и изпитванетоъ имъ отъ централата. Особено опасни сж горнитѣ инсталации, ако се правятъ въ дворъ, изби, пералня, кухня и др. важни помещения и особено ако тѣ се правятъ отъ случайни работници.

За предпазване гражданитѣ отъ нещастия съ токъ, електрическата централа, освенъ постояннитѣ предупреждения е издала и специална брошура, която е била дадена на всички абонати. Най-вече се обръща внимание на подвижнитѣ лампи въ избитѣ, поставянето на които изрично се забранява.

Управлението на електрическата централа още единъ пжтъ предупреждава абонатитѣ си, че въ тѣхенъ интересъ е да съблюдаютъ предписанията за електрическитѣ инсталации, като редовно ги поддържатъ и при дефекти да се обрънатъ къмъ електрическитѣ бюра, а не къмъ случайни работници. Сжщо да не си служатъ съ временни и опасни инсталации. Абсолютно се забранява употребяванетоъ на ржчни преносни лампи въ изби и други влажни помещения, както и направата на каквито и да било електрически инсталации, допълнителни или нови, отъ неотговорни работници, освенъ отъ електрическитѣ бюра. Виновнитѣ граждани ще бждатъ подведени подъ углавна и материална отговорностъ.

Новото разписание на влаковетѣ

Отъ Плъвенъ за София, Варна и Сомовитъ

Отъ Плъвенъ за София
Бръзъ влакъ 22 пристига отъ Варна въ 17⁰² и тръгва въ 17⁰⁶ часа.

Бръзъ влакъ 23 пристига отъ Варна 3⁵⁴ и тръгва въ 3⁵⁸ часа.

Пжтнички влакъ 25 пристига отъ Варна въ 1²⁶ ч. и тръгва въ 1³² часа.

Пжтнички влакъ 27 пристига отъ Варна въ 9⁰³ ч. и тръгва въ 9¹⁰ часа.

Отъ Плъвенъ за Варна

Бръзъ влакъ 22 пристига отъ София въ 12¹⁰ ч. и тръгва въ 12¹⁴ часа.

Бръзъ влакъ 24 пристига въ 3⁰⁶ ч. и тръгва въ 3¹⁰ часа.

Пжтнички влакъ 26 пристига въ 19²⁸ ч. и тръгва въ 19³⁴ часа.

Пжтнички влакъ 28 пристига въ 2²³ ч. и тръгва въ 2³² часа.

Смѣсени влакове

Влакъ 201 до Червенъ Бръгъ. Пристига отъ Варна въ 21¹⁰ ч. и тръгва въ 21¹⁵ часа.

Влакъ 202 отъ Мездра за Варна, пристига въ 8⁰² ч. и тръгва въ 8⁰⁴ часа.

Влакъ 217 отъ Плъвенъ до Мездра. Тръгва отъ гара Плъвенъ въ 19⁴⁰ часа.

Плъвенъ—Сомовитъ

Влакъ 71 тръгва въ 4⁰⁷ часа. *Влакъ 72* пристига отъ Сомовитъ въ 7⁵⁵ часа.

Влакъ 73 тръгва въ 12³⁵ часа. *Влакъ 74* пристига отъ Сомовитъ въ 17⁵⁰ часа.

Влакъ 75 тръгва въ 18³⁵ часа. *Влакъ 76* пристига отъ Сомовитъ въ 23²⁰ часа.

при БРАТЯ БАЛКАНСКИ
има винаги голѣмъ депозитъ на
ДЪРВЕНЪ СТРОИТЕЛЕНЪ И МЕБЕЛЕНЪ
МАТЕРИАЛЪ,
желѣзария, циментъ, цигли и др.
Плъвенъ, телефонъ 249

Производителна кооперация
„БЪЛГАРСКА ЗАХАРЪ“
ПЛЪВЕНЪ
Фабрика—гара Долна Митрополия.

Чисто национално кооперативно предприятие съ напълно внесенъ **дѣловъ капиталъ и фондове 37 милиона лева**
Стойностъ на фабриката (сгради и машини) **52 милиона лв., засѣва срѣдно годишно 20,000 декари.**

Производство на захаръ: **5,720,000 кгр. (бучки и кристалъ); меласа (за спиртъ) 2,500,000 кгр.; резанки 30,000,000 кгр. (фуражъ).**

Работници около **300 души.**

Членоветѣ—цвеклопроизводители—**5000 души** получаватъ общо приходъ **30,000,000 лв.,** а държавата—отъ акцизъ, общ. налогъ и навла **58 милиона лева.**

ПЛАСМЕНТА НА ЗАХАРТА СЕ ИЗВЪРШВА ОТЪ:

1. „Задруга“ О. О. Д-во при съюза на популярнитѣ банки—София.
2. Общиятъ съюзъ на Бълг. земеделски кооперации—София
3. Плъвенската популярна банка.

Консумирайте само народна коопер. захаръ!

Плъвенско общинско стопанско предприятие електрическа централа

ОБЯВЛЕНИЕ № 266

На 10 юний 1932 година отъ 10 до 11 часа преди обѣдъ въ ел. централа ще се произведе спазаряване по доброволно съгласие доставката на следнитѣ материали за нуждитѣ на сжщата презъ финансовата 1932 година:

- 1) Разни материали за поддържането на дизелмоторитѣ, ел. мрежа и ел. централа, съ приблизителна стойностъ 100,000 лв.
- 2) Материяли за направа бетонови стълбове: група I. циментъ „Портландъ“ 20,000 кгр., прилб. стойностъ 30,000 лв. Група II. Бетоново желѣзо 10,000 кгр., приблизителна стойностъ 57,000 „
- Група III. Желѣзни куки и др. желѣзни конструкции 500 кгр., приблизителна стойностъ 10,000 „
- 3) Материяли за направа единъ трансформаторенъ постъ: Група I. Единъ трансформаторъ 100 к А, 6000/400 231 волта, приблизителна стойностъ 42,000 „
- Група II. Голо медно вжже 16 кв. м./м. 600 кгр., приблизителна стойностъ 32,000 „
- Група III. Борови стълбове, 42 броя, приблизителна стойностъ 21,000 „
- Група IV. Бетонови пети 42 броя, прилб. стойн. 22,000 „
- Група V. Електрически материали: уреди, и апарати, желѣзно вжже, разни желѣза и др. материали — приблизителна стойностъ 75,000 „

Група VI. Строителни материали: тухли, циментъ, бетоново желѣзо и др., приблизителна стойностъ 13,600 „

За второто и третото предприятие доставката е дѣлима по групи. Залогъ се иска 5%, който се допълва до 10%, въ банково удостоверение отъ добитата при спазаряванетоъ цена, следъ неговото възлагане и утвърдението. Документи за правоучастие, съгласно чл. чл. 125 и 127 отъ закона за Б. О. П. Поемнитѣ условия сж на разположение въ ел. централа и въ Софийското окръжно данъчно управление.

Отъ ел. централа
САДОВЕЦКО СЕЛСКО ОБЩИНСКО УПРАВЛЕНИЕ

Обявление № 370

с. Садовецъ, 22 май 1932 година.

На 11 день отъ публикуванетоъ на настоящето въ в. „Северно Ехо“, отъ 8—12 часа преди пладне въ канцеларията на общинското управление, ще се произведе търгъ за продажба на следнитѣ мѣста: въ квар. № 45, парцела VI отъ 61 — I до VI, 73 — I до IX, 107 — I до VIII включително.

Залогъ за правоучастие въ търга е 10%, а следъ възлагане сумата въ брой.

Кметъ: **И. П. Вутевъ**
Секр.-бирникъ: **Р. Радуловъ**
Печатница — **МОТАВЧИЕВЪ** — Плъвенъ 1 нч. № 40